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Αγία Μεγαλομάρτυς Χριστίνα.

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

Η αγία μεγαλομάρτυς Χριστίνα (2ος-3ος αι.) γεννήθηκε στην Τύρο και ήταν κόρη 
επάρχου, του στρατηγού Ουρβανού. Οι γονείς της ήταν ειδωλολάτρες, αλλά τη 
Χριστίνα κατήχησε στη χριστιανική πίστη μια ευσεβής γυναίκα.

Όταν το έμαθε ο πατέρας της, οργίστηκε και την έκλεισε σ’ ένα ψηλό πύργο, όπου 



με κάθε τρόπο προσπαθούσε να τη μεταστρέψει στην ειδωλολατρία. Επειδή όμως 
όλες οι προσπάθειές του έπεφταν στο κενό, αποφάσισε να την βασανίσει.

Τον προηγούμενη νύχτα η αγία προσευχήθηκε θερμά στον Κύριο:
– Ουράνιε Θεέ, Δεσπότη και Πλάστη του κόσμου, μη μ’ εγκαταλείψεις την 
αμαρτωλή, τώρα που θα δοκιμαστώ. Συγχώρησε τις ανομίες μου, ως αγαθός και 
φιλάνθρωπος, και δος μου δύναμη να νικήσω τους εχθρούς Σου, για να δοξαστεί το 
πανάγιο Όνομά Σου…

Τότε παρουσιάστηκε μπροστά της ένας άγγελος, σταλμένος από το Θεό, και
της είπε:
– Χαίρε, Χριστίνα, αμόλυντη νύμφη και συνώνυμη του Χριστού. Ο Κύριος άκουσε τη 
δέησή σου. Μη φοβάσαι! Εκείνος είναι κοντά σου! Σε τρεις άρχοντες θα 
παρουσιαστείς και θα ομολογήσεις τον αληθινό Θεό και Σωτήρα σου. Θα Τον 
δοξάσεις και θα σε δοξάσει!…
– Σφράγισέ με, άγγελε του Θεού, με το σημείο του Κυρίου μου, για να πάρω 
δύναμη, παρακάλεσε η αγία.

Ο άγγελος τη σφράγισε με το σημείο του σταυρού και αναχώρησε.

Την άλλη μέρα ο Ουρβανός την παρέδωσε στους βασανιστές. Την έδειραν 
ανελέητα, την κρέμασαν από το λαιμό, της ξέσκισαν τις σάρκες, την έβαλαν στη 
φωτιά. Έπειτα, βλέποντάς την αμετάπειστη, την έκλεισαν στη φυλακή και, με 
εντολή του άσπλαχνου πατέρα της, την άφησαν νηστική για να πεθάνει από την 
πείνα.

Μα ο στοργικός ουράνιος Πατέρας της έστειλε τρεις αγγέλους, που της έφεραν 
τροφή και γιάτρεψαν θαυματουργικά όλες τις πληγές της!

Όταν το έμαθε ο Ουρβανός, έστειλε πέντε δούλους του, που έδεσαν στο λαιμό της 
αγίας μία μεγάλη πέτρα και την έριξαν στη θάλασσα. Αλλά τότε – ω του 
παραδόξου θαύματος! -και πάλι ο Κύριος έστειλε αγγέλους, που έλυσαν την πέτρα 
και κράτησαν την αγία στην επιφάνεια!

Ύστερα, με θεϊκή εντολή, ο αρχιστράτηγος Μιχαήλ την πήρε και την έφερε στο 
πατρικό της σπίτι. Μα την ίδια νύχτα ο Ουρβανός πέθανε. Και τότε ανέλαβε να 
συνεχίσει το θεομίσητο έργο του ο νέος έπαρχος Δίων.

Βασάνισε κι αυτός σκληρά αλλά μάταια τη δούλη του Θεού, που υπέμεινε 
καρτερικά νέους ξυλοδαρμούς, σούβλες, φωτιές και δημόσια διαπόμπευση.

Τον Δίωνα, τέλος, διαδέχθηκε ο Ιουλιανός, ο τρίτος και τελευταίος άρχοντας και 



βασανιστής της, όπως της είχε πει ο άγγελος. Αυτός την έριξε μέσα σ’ ένα 
πυρωμένο καμίνι, κλεισμένο ερμητικά. Η αγία έμεινε εκεί πέντε μέρες χωρίς να 
πάθει τίποτα!

Οι στρατιώτες, που φρουρούσαν το καμίνι, άκουγαν πολλές μελωδικές φωνές να 
ψάλλουν και να υμνούν τον Θεό. Ήταν η αγία που έψαλλε μαζί με χορό ολόκληρο 
αγγέλων, που ο Κύριος είχε στείλει για να τη φυλάξουν από τη φωτιά.

Οι στρατιώτες, παραξενεμένοι και φοβισμένοι, έτρεξαν στον άρχοντα και του 
είπαν για τις φωνές που άκουγαν. Κι εκείνος, την έκτη μέρα, πρόσταξε ν’ ανοίξουν 
το καμίνι. Η αγία βγήκε σώα και χαρούμενη, σαν να ήταν σε λουτρό!

Τελικά η Χριστίνα έλαβε το στεφάνι του μαρτυρίου, αφού τη θανάτωσαν 
χτυπώντας την με λόγχες στην καρδιά και στα πλευρά.
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